

今年前7个月,我市固定资产投资形势良好

全市工业投资同比增长24.7%

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 8月25日,牡丹晚报全媒体记者从市统计局获悉,今年1至7月,全市固定资产投资同比增长7.5%,分别高于全国、全省平均水平5.9个百分点、8.6个百分点。

分产业看,第一产业投资同比增长9.6%,第二产业投资同比增长24.7%,第三产业投资同比下降7.7%。

工业投资高位运行。1至7月,全市工业投资同比增长24.7%,拉动全市固定资产投资增长11.4个百分点。其中,农副食品加工业同比增长42.4%,化学原料和化学制品制造业同比增长64.2%,电气机械和器材制造业同比增长41%,计算机通信和其他电子设备制造业同比下降11.9%。

基础设施投资稳中有升。1至7月,全市基础设施投资同比增长17.7%,拉动全



市固定资产投资增长3.7个百分点。其中,电力、热力、燃气及水的生产和供应业增长54.3%,交通运输仓储和邮政业下降4.5%,水利环境和公共设施管理业增长12.7%。

民间投资平稳运行。1至7月,全市民间投资同比

增长10.5%,拉动全市固定资产投资增长7.2个百分点。其中,制造业民间投资增长26.3%,电力、热力、燃气及水的生产和供应业增长97.3%,交通运输仓储和邮政业增长28.9%,房地产开发投资下降15.9%。

鄄城首届国际发博会下周举办

邀请国际知名品牌、行业龙头企业共谋发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月25日,记者从鄄城县有关部门获悉,2025中国·鄄城首届国际发制品博览会将于9月6日至7日举办。

发制品产业是鄄城县的根基产业,经半个世纪发展,已从走街串巷的“货郎经济”成长为年产值超50亿元、出口25亿元的支柱产业,产品远销70多个国家和地区。举办首届国际发制品博览会,是

鄄城县依托产业基础,把握发展机遇的重要决策,具有里程碑意义。

近日,该博览会筹备工作会议召开。会议明确,要立足自身优势,突出“专业化、国际化、市场化”特色,全面展示鄄城县在企业、品牌、技术、人才等方面成果,提升展会吸引力与影响力。

此次发博会将坚持“请进来”与“走出去”结合,主动对接其他地区发制品协会、国内重点展会平台、重

点企业及海外采购商,邀请国际知名品牌、发制品行业龙头企业参展参会。围绕“中国发都鄄城”核心主题,鄄城县将深入挖掘产业、企业及人物故事,展现鄄城人的奋斗、创新与开放精神。

据了解,此次博览会是鄄城面向世界的重要展示窗口,也是推动当地产业升级、扩大对外开放的重要举措。目前,鄄城县正全力推进各项筹备工作,确保博览会顺利举办。

从全国137支高职队伍中脱颖而出 菏泽学子获国际技能大赛金奖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月18日至22日,2025年世界职业院校技能大赛总决赛医学技术赛道在河南信阳举行。菏泽医学专科学校参赛团队凭借扎实的专业技能与出色的团队协作能力,从137支高职队伍中脱颖而出,斩获金奖。

作为教育部牵头举办的国际性职业院校技能竞赛,本届大赛以“技炫青春 能创未来”为主题,聚焦“精湛技能、青春风采、美好生活”三大核

心元素。其中,医学技术赛道备受关注,吸引全国137支高职队伍、500余名选手参赛。竞赛内容覆盖临床医学、口腔医学、检验技术、眼视光技术等多个专业,通过实操技能比拼、应急场景处置、团队协作考核等多维度环节,全面检验选手的综合职业素养。

赛事启动后,菏泽医学专科学校高度重视,迅速组建专业指导团队,构建起“理论夯实—技能打磨—应变训练—协作磨合”的全链条培

讲好湖西故事,传承红色基因 单县三部红色文化作品 入藏国家图书馆

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,单县三部红色文化作品——《红色湖西文化党员干部读本》《追念高文甫同志文集》及《红色湖西》舞台剧视频,被中国国家图书馆收藏,为广大读者提供了宝贵的地方党史与革命史文献资料。

《红色湖西文化党员干部读本》系统记述湖西革命老区的光辉历程。该书内容涵盖红色文化概述、湖西革命简史、重要历史事件、革命人物传记、革命遗址介绍等方面,既详细记录湖西地区党政组织建设、武装斗争历程、支前工作等,也深入阐释湖西红色文化的深刻内涵与时代价值,是集史料性、思想性、教育性于一体的党员干部读物。

《追念高文甫同志文集》为专题性纪念文献,聚焦单县党组织主要创始人高文甫的革命生涯。书中通过大量珍贵回忆资料,详细记述其1934年在单县中学建立当地第一个党支部、1936年重建党组织、抗日战争时期领导抗日救国运动及担任单县抗日县政府

县长等重要革命活动,生动展现他坚定的理想信念、卓越的组织才能与无私奉献的革命精神,兼具重要史料价值与教育意义。

《红色湖西》舞台剧以湖西革命历史为背景,是一部革命史诗剧。该剧通过单县百姓单大爷与北京大学李小京的相遇,串联起七幕感人故事,生动刻画李贞乾、刘齐滨等革命先辈及南下干部、军属群众等英雄群体的光辉事迹,艺术再现湖西军民不屈不挠的斗争精神。其综合运用戏剧、音乐、舞蹈等艺术形式,深情讴歌湖西儿女不怕牺牲、勇于奉献的革命传统,已被“学习强国”全国平台收录推广,被誉为传承红色基因的经典教材。

下一步,单县将持续深化红色文化资源的挖掘、保护与利用,加强革命遗址的保护修缮与展示利用,推动红色文化与党员教育、学校教育、旅游发展深度融合。同时创新传播方式,通过红色研学、巡回宣讲、创排舞台剧等多种形式,讲好湖西故事,传承红色基因。

主动“送政策、送服务” 真诚“问需求、问建议” 市高层次人才服务联盟“两送两问” 赋能企业发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,市高层次人才服务联盟走进巨野县半导体、医药化工等重点产业企业,开展“两送两问”主题活动。活动旨在发挥联盟桥梁作用,打通产才对接关键环节,通过“送政策、送服务”,“问需求、问建议”,精准了解企业在产业发展、人才引育等方面的实际需求,为企业发展赋能。

调研组先后走访山东科源生化有限公司、山东乾元半导体科技有限公司、华夏国药(菏泽)制药有限公司,了解企

业发展概况,倾听企业在人才引育、平台载体建设、人才补贴申报等方面的实际困难。针对引进人才生活补贴、博士后创新实践基地建设、高层次人才服务保障等问题,调研组现场答疑,并向企业发放《菏泽人社惠企政策一本通》,方便企业熟悉各项人社政策。

市高层次人才服务联盟将持续开展多样化对接活动,聚焦企业和人才实际诉求,在知识产权、信贷融资、法律法务等方面创新服务模式,激发市场资源活力,着力构建“近悦远来”的人才发展生态。